

开“博物馆”建“吉药园”

东辽中药材产业发展步入“快车道”

本报 夏晓华 记者吴连祥 报道 8月31日,中国关药博物馆开馆暨吉药园开工仪式在东辽县举行,这标志着当地推动中药材产业高质量发展,助力乡村全面振兴步入了“快车道”。

关药,是指关东地区,特别是以吉林、黑龙江为主的长白山区所产的中药材。由于自然条件得天独厚,关药具有高品质和高药效。

根据中药材生长特性和原生环境,落户辽河源镇的吉林省吉药农业有限公司经过多年

实践,探索出“林药混种、粮药混种、果药混种、菜药混种”四大种植模式,利用土地、山坡、房前屋后等地块种植无污染中药材,发展林下经济、庭院经济,将各类闲置土地“变废为宝”,逐步构建中药材资源节约、环境友好的生态栽培模式。同时,依托科研院所,提升自主创新能力,探索运用智能化种植管理系统等新技术,提升种植过程中的资源利用效率,提高中药材品质和产量。建设智慧管理系统,实时监测中药材生长情况,实现精

准化、可视化、智能化种植管理,为种植的全程溯源提供数据支撑。

中国关药博物馆建筑面积约9000平方米,馆内陈列珍贵中药材展品2000余件,包括关东道地中草药材展示区、人参主题展示区、梅花鹿主题展示区、林蛙主题展示区、中草药材植物展示区,关药研学互动中心、数字教育中心等领域。

博物馆相关负责人介绍说,关药,承载着关东地区悠久的药材历史和厚重的文化底蕴,

是当代人学习传统中医药文化、促进中医药文化交流与传承的良好载体。

据了解,东辽县山川沟壑起伏,河流南北纵横,空气清新、水质优良,气候温和,自然形成较为丰富的植物群落,种植仿野生中草药具有得天独厚的条件。今年,该县依托辽河源镇黑土良田遍布、林业资源丰富、生态保护良好的优势,探索出中药材农企协同发展的“辽河源模式”,已种植仿野生中草药1.4万亩。

提升乡村产业发展水平

2021年,曹忠当选吉林市船营区大绥河镇小绥河村村委会主任后,全力推动乡村产业振兴。创立柴月民宿,带动乡村旅游、科普研学、特色农产品销售,壮大村集体经济,增加村民收入。

小绥河村着力打造特色产业,创建区域品牌金黄李子,目前种植面积

1500亩,通过组织专家交流技术经验,解决农药残留问题,全力打造绿色食品。同时通过线上提升产品知名度,线下建设仿古销售长廊,村社联动扩大销售市场。

在曹忠的带领下,小绥河村产业兴旺,村民生活蒸蒸日上。先后引进多个项目,实现村集体增收超百万元。解决农村剩余劳动力200余人就业,村民人均收入增加5000元。为了提高村民幸福指数,村里还为老年人发放生活补助,为全体村民补贴报销新农合。



近日,图们市图们江长鼓舞传承艺术团来到市社会服务福利中心演出精彩的文艺节目,受到老年人的欢迎。 记者 侯春强/摄



道字派出所

构筑社区安全防线

本报 崔艳秋 报道 今年以来,乾安县公安局道字派出所坚守“派出所主防”职责,以“巡、宣、调”三管齐下,维护辖区平安稳定。采用高效联动巡逻机制和“步巡+车巡”的巡逻模式,严密布防。同时,通过安全防范宣

传教育,有效提高居民的安全意识。通过精准宣传,引导群众安装“国家反诈中心”APP,守好群众“钱袋子”。

道字派出所注重矛盾纠纷的排查与化解,建立了联调联处机制,对土地、家庭、邻里等纠纷进行细致排查和及时调解。截至目前,已成功化解矛盾纠纷25起,实现矛盾不上交、服务不缺位,辖区群众满意度达100%。一系列举措,为辖区居民打造了安全、和谐的生活环境。



驰誉派出所

强化辖区行业场所管理

本报 崔艳秋 报道 为确保辖区安全稳定,乾安县公安局驰誉派出所采取“边检查、边指导、边整改”的方式,全面加强行业场所安全管理。近日,民警深入辖区各

行业场所开展安全检查。检查中,民警严查细究,针对宾馆、洗浴、足道、加油站、台球厅等场所,对消防设

施、疏散通道、安全出口、疏散指示标志等进行全面检查。同时,针对用火用电用气安全以及视频监控运行状况进行仔细审查,发现问题即刻登记并督促整改。民警还积极开展安全防范知识宣传,普及防火、防盗、防诈骗、防溺水等知识,提高行业场所负责人及从业人员自我守法和安全防范意识。驰誉派出所将以日常检查和突击检查相结合的方式,消除各类安全隐患,筑牢辖区安全防线,为群众营造安全、和谐、稳定的社会治安环境。



漫江边境检查站

践行责任 专业护航

近日,“长白矗立、山盟海誓”长春哈雷摩托长白山骑行之旅拉开帷幕,白山边境管理支队漫江边境检查站全力护航。

从骑行队伍出发伊始,民警便密切关注道路状况和周边环境。他们在各个关键路口设置执勤点,确保骑行路线畅通无阻。无论是蜿蜒的山路还是宽阔的国道,民警始终坚守岗位,为骑手指引方向,提醒安全注意事项。

休息间隙,民警耐心地向骑手讲解边境管理的法律法规,告诉他们边境地区的特殊要求以及随意靠近边境可能带来的后果。骑手对民警的提醒表示感谢,并承诺在后续的骑行中一定严格遵守边境管



理规定。

哈雷摩托的独特魅力与长白山的壮丽美景相互映衬,而漫江边境检查站的默默守护则为这场骑行之旅增添了一份安心与温暖,用实际行动诠释忠诚与担当。

此次哈雷摩托长白山骑行之旅,在漫江边境检查站的护航下,不仅是一次对速度与激情的追逐,更是对自然美景的探索和对责任担当的践行。(孙志强 王海龙)

本报 记者 徐文君 报道 为提升司法救助综合成效,实现司法救助“应救尽救”,近日,蛟河市人民政府联合市公安局、市检察院、市慈善总会举行《蛟河市司法救助慈善基金使用管理办法(试行)》签订仪式,将社会慈善资金引入司法救助领域,创立“国家司法救助+社会慈善救助”工作模式。

慈善基金的成立,是为了进一步推进辖区内司法救助工作的开展,在由上级单位或地方财政拨付司法救助金的基础上,通过向社会各界爱心企业、爱心人士等进行募集,拓宽救助资金来源渠道,加大司法救助力度,对符合救助条件的群众进行重点救助,切实解决困难群众的问题,实现救助效果最优化,更好发挥司法救助的功能。

慈善基金将在市慈善总会的统一管理下运行,坚持“规范运作、严格管理、专款专用、强化监督”的原则,做到统一账户管理、统一使用管理,实行资金来源、使用途径、资助对象和资助金额依法公开。

蛟河法院将以此次签约仪式为契机,联合市检察院依法募集慈善基金,并充实到基金账户中,加强与蛟河市慈善总会的协作配合,充分发挥司法救助在扶贫济困中的作用,为身处困境的群众提供更好的司法保障,为其点亮“希望之光”。

蛟河创立司法救助慈善基金

打造乡村旅游特色村

本报 崔艳秋

报道 位于德惠市朝阳乡东南的半拉山子村,因其得天独厚的地理位置和丰富的自然资源,成为一处旅游胜地。村庄毗邻松花江,优质的稻田环绕其中,远处的望云寺与江水相映成趣,为这片土地注入了浓厚的历史人文气息。

在村党总支书记崔跃斌的带领下,全村大力发展旅游项目,以水垂私人工定制、稻田观光、垂钓、采摘等为主题,打造集休闲、娱乐、度假、养生为一体的乡村旅游特色模式。此外,人工沙滩、度假山庄以及冰雪项目等旅游题材的引入,更为游



客提供了多元化的体验。如今的半拉山子村,已成为景致宜人的美丽家园。村里的小广场成为村民和游客休闲娱乐健身的中心。傍晚时分,村民在唢呐和锣鼓声中起舞,享受着幸福的生活,也展示着这个村庄的活力和魅力。半拉山子村正以其独特的魅力,吸引着越来越多的游客前来体验。



为进一步加强农村“三资”监管工作,近日,长白县农业农村局深入各乡镇开展“册外地”及其他资源底数核查填报工作。 高江成/摄

吉林省沃丰达农业科技有限公司

高质量种子品种备受青睐

2021年,吉林省沃丰达农业科技有限公司正式成立,注册资金3000万元。作为育繁推一体化企业,公司实力雄厚。目前,拥有位于甘肃和新疆的制种基地共4000亩。同时在海南拥有180亩南繁基地。

公司重点推广元徽1218X、1899K和金育1等品种。其中,元徽

1218X抗性出色,能抵御多种病虫害和不良环境,保障稳定生长与丰收。果穗均匀美观,无边行优势,使作物生长更均衡,内外一致的品质确保高水准。产量可观,适应性强,适合2650℃第一积温带的黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古、河北、山西等地区,元徽1218X在各地表现良好,深受种粮大户

信任。沃丰达农业科技有限公司以优质种子和专业服务为农业发展注入活力。未来,公司将持续致力于农业科技创新,提供更多更好的种子品种,助力农业增效、农民增收。公司积极响应乡村振兴战略,以科技兴农为己任,为乡村振兴贡献力量。

